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Výklad
Přímka a rovina – průsečík přímky s rovinou
Průsečík přímky p s rovinou ρ určíme tak, že přímkou vedeme libovolnou pomocnou rovinu λ a určíme průsečnici q rovin ρ a λ. Průsečnice protne přímku právě v hledaném bodě R tedy průsečíku přímky p s rovinou ρ.
Pro libovolnou rovinu platí libovolná poloha vrstevnic.(Lze zvolit výhodnou polohu).
Viditelnost přímky určíme pomocí tzv. krycích bodů. 

Krycími body rozumíme dvojici bodů, která leží na téže promítací přímce. (Body v zákrytu jeden na přímce p, druhý v rovině ρ).
Z těchto dvou bodů je viditelný vždy ten, který má vyšší kótu.
Pokud je přímka kolmá k dané rovině platí, že její průmět je kolmý k hlavním přímkám dané roviny σ.

Pracovní list

Příklad 1:

(zadání)
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Příklad 1:

(řešení)

[image: image2.jpg]Zjistéte vzdalenost bodu M od roviny p, dané spadovym

métitkem smp (uréenym body AB) s intervalem 1 = 3,5 cm.

A(2:0), B(-5:7), M(1:6:5).
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Postup řešení:

1. Přímkou a proložíme krycí přímku k, její výškové kóty získáme přenesením vrstevnic roviny ρ na přímku a.

Příklad 1:

(řešení)

[image: image3.jpg]Zjistéte vzdalenost bodu M od roviny p, dané spadovym
métitkem smp (uréenym body AB) s intervalem 1 = 3,5 cm.
A(2;0), B(-5;7), M(1;6;5).
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Postup řešení:

2. Přímku a sklopíme pomocí zadaných bodů PQ. Krycí přímku sklopíme pomocí získaných výškových kót roviny ρ.
Příklad 1:
(řešení)

[image: image4.jpg]Sestrojte prisecik ptimky a = (PQ) s rovinou p danou spadovym
meéfitkem (urCenym body AB). A(-2;0;7?), B(-5;6,2;?), P(4,5;5,9;1),
Q (2,5;1,9;3).





Postup řešení:

3. V průsečíku sklopených přímek (a) a (k) najdeme sklopený průsečík (R) přímky a 
s rovinou ρ (tedy s její přímkou k). Průmět R1 získáme odvedením zpět na průmět přímky a.
Příklad 1:
(řešení)

[image: image5.jpg]Sestrojte prisecik pfimky a = (P,Q) s rovinou p danou spadovym
meéfitkem (urCenym body AB). A(-2;0;7?), B(-5;6,2;?), P(4,5;5,9;1),

Q (2,5;1,9;3).

¥1= k1





Postup řešení:4.
Určíme viditelnost přímky pomocí krycích bodů. Bod Q leží na přímce a výš než na krycí přímce k je tedy viditelná přímka a. V Bodě P je výška přímky a níže než krycí přímky, je tedy vidět rovina a přímka a je pod n ukrytá právě od bodu R.
 Test

Příklad 1:

(zadání)
[image: image6.jpg]Sestrojte prusecik ptimky a = (P,Q) s rovinou p danou spadovym
meétitkem (ur€enym body AB). A(-2;0;7?), B(-5;6,2;?), P(4,5;5,9;1),

Q (2,5;1,9;3).
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Příklad 1:

(řešení)
[image: image7.jpg]Sestrojte prusecik ptimky a = (P,Q) s rovinou p danou spadovym
meétitkem (urCenym body AB). A(-2;0;7?), B(-5;6,2;?), P(4,5;5,9;1),

Q (2,5:1,9;3).
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Postup řešení:
Bodem M vedeme k rovině ρ kolmici k. Průmět kolmice k je kolmý na hlavní přímky roviny ρ – rovnoběžný se spádovým měřítkem roviny ρ.
Interval kolmice k se určí graficky z pomocných spádových trojúhelníků roviny 
a kolmice a zvolené ekvidistance.
Zjištěným intervalem provedeme stupňování kolmice. Smysl musí směřovat proti spádovému měřítku roviny.

Kolmicí k proložíme vhodnou libovolnou rovinu σ a najdeme průsečnici. Průsečík průsečnice r s kolmicí k rovině ρ je průsečík kolmice s rovinou ρ.
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[image: image8.jpg]Sestrojte prusecik ptimky a = (P,Q) s rovinou p danou spadovym
meétitkem (urCenym body AB). A(-2;0;7?), B(-5;6,2;?), P(4,5;5,9;1),

Q (2,5:1,9;3).
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